

Protokoll Jahreshauptversammlung EigenArt Kultur e. V.

Datum: 21.02.2007
Beginn: 20:05 Uhr
Ende: 21:00 Uhr

Teilnehmer: lt. Anwesenheitsliste
Protokollführung: Frau Brase

TOP 1: Begrüßung

- Der 1. Vorsitzende Ralf Struck begrüßt die Mitglieder und Herrn Dunecke als Vertreter der Stadt Visselhövede und Herrn Götz und Herrn Pflug als Vertreter des Kultur- und Heimatvereins Visselhövede e. V..

TOP 2: Feststellung der fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit

- Die Einladung erfolgte fristgerecht, Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor.
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt.

TOP 3: Protokoll der Jahreshauptversammlung am 15.02.2006

- Das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 15.02.2006 wurde mit der Einladung zu dieser Versammlung an alle Mitglieder versendet. Einwände oder Anmerkungen liegen nicht vor. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

TOP 4: Bericht des Vorstandes

- Der Vorsitzende berichtet in einem Rückblick vom abgelaufenen Jahr:
 - Es wurden 16 eigene Veranstaltungen mit insgesamt fast 1000 Besuchern durchgeführt
 - Veranstaltungsorte waren das Heimathaus, das Café NebenAn und das Cantina
 - Die Benefizveranstaltung im Dezember ermöglichte eine Spende von 800,- € für die Hilfe in der Gomel-Region.
 - Highlight des letzten Jahres war der Kultursommer, der im September unter dem Titel 'Leuchfeuer' durchgeführt wurde.
 - Der Verein hat momentan 52 Mitglieder
 - Für den Newsletter haben sich inzwischen 300 Empfänger eingetragen.
- Als Ausblick für das laufende Jahr spricht der Vorsitzende folgende Themen an:
 - Bezüglich der Finanzen werden die Kosten für Künstler sowie die Nebenkosten steigen, der Beitrag an die Künstlersozialkasse sind erstmals gesunken.
 - Der Verein plant wie bisher Konzerte, Theater und Kleinkunst, die kulinarischen Events im Café NebenAn und das OpenAir Kino hinter dem Heimathaus werden beibehalten.
 - Die Vorbereitungen für das Kirchenjubiläum 2008, für das zahlreiche Veranstaltungen geplant sind, werden in Zusammenarbeit mehrerer Vereine und Gruppen durchgeführt.
 - Als neuer Bereich soll in diesem Jahr erstmalig eine Reise angeboten werden. Ziel ist die Pyronale, die vom 7. bis 9. September in Berlin stattfindet. Momentan läuft die Planungsphase in Zusammenarbeit mit einem Busunternehmen und einem Reiseveranstalter.
- Das Ziel für das laufende Geschäftsjahr ist weiterhin ein Mitgliederzuwachs.

TOP 5: Bericht des Schatzmeisters

- Die Schatzmeisterin, Uta von der Heide, stellt den Jahresabschluss 2006 vor und gibt eine kurze Erläuterung der Posten. Bei der Vorstellung wird differenziert zwischen dem Ergebnis der vereinseigenen Veranstaltungen und dem Ergebnis unter Berücksichtigung des Kultursommers. Die deutlichen Differenzen der beiden Sichtweisen er-

geben sich daraus, dass die Endabrechnung des Kultursommers seitens der EU noch nicht erfolgt ist.

- Da für das laufende Jahr noch nicht alle Veranstaltungen feststehen und somit auch noch Verhandlungen über Gagen und Nebenkosten laufen, kann eine realistische Finanzplanung noch nicht vorgelegt werden.
- Der Vorsitzende Ralf Struck berichtete von einem Vorstandsseminar, bei dem ein Brainstorming über Möglichkeiten der Verbesserung der finanziellen Situation durchgeführt wurde. Als Ergebnis wurde festgestellt, dass wenig Potential für Einsparungen vorhanden ist und deshalb der Focus auf Möglichkeiten der Möglichkeiten zusätzlicher Einnahmen gesetzt wird.

TOP 6: Bericht der Kassenprüfer

- Uta von der Heide berichtet, dass die Kassenprüfung durchgeführt wurde. Da die Kassenprüfer nicht anwesend sind und auch keinen Bericht eingereicht haben, muss dieser Tagesordnungspunkt entfallen. Der Antrag auf Entlastung des Vorstandes kann nicht gestellt werden.

TOP 7: Wahl einer Kassenprüferin / eines Kassenprüfers

- Hans Turner scheidet turnusmäßig als Kassenprüfer aus, Heinz Wilhelm Hesse wird einstimmig als neuer Kassenprüfer gewählt.

TOP 8: Formlose Benennung (Wahl) der Mitglieder der Vorstandsassistenz

- Der Vorsitzende gibt einen kurzen Überblick über die Aufgabenverteilung im erweiterten Vorstand.
- Andreas Netter hat Interesse an der Mitarbeit und wird in die Vorstandsassistenz aufgenommen.

TOP 9: Verschiedenes: Diskussion, Empfehlungen (keine Beschlüsse)

- Herr Dunecke übermittelt Grüße der Stadt, drückt seine Anerkennung für die Aktivitäten des Vereins und insbesondere für die Benefizveranstaltung aus und informiert, dass momentan im Stadtrat Überlegungen angestellt werden, wie die Nutzung des Heimathauses erweitert werden kann.

Herr Struck dankt den Teilnehmern für ihre Anwesenheit und schließt die Versammlung.

Visselhövede, 21.02.2007



Ralf Struck
1. Vorsitzender



Ingeborg Brase
Protokollführerin